«Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Військово-спеціальні науки»
Згідно з наказом Міністерства юстиції України від 29.03.2011 №949/5 «Про державну реєстрацію друкованих засобів масової інформації» збірник наукових праць "Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Військово-спеціальні науки" зареєстровано як друкований засіб масової інформації (Свідоцтво про Державну реєстрацію КВ №17617-6467Р від 29.03.11).
Відповідно до наказів Міністерства освіти і науки України від 09.03.2016  №241 «Про затвердження рішень Атестаційної колегії Міністерства щодо діяльності спеціалізованих вчених рад від 25 лютого 2016 року», від 28.12.2017  №1714 «Про затвердження рішень Атестаційної колегії Міністерства щодо діяльності спеціалізованих вчених рад від 12 грудня 2017 року» "Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Військово-спеціальні науки" включено до Переліку наукових фахових видань України в галузях наук «Психологія», «Географія» відповідно.
Теми наукових розробок відповідають актуальним проблемам військово-спеціальних наук: військової психології, військової географії, військового перекладу та лінгвістичного забезпечення військ, воєнної економіки, інформаційної безпеки, військового навчання і виховання та спрямовані на їх розв’язання. Зміст Вісника надає можливість зрозуміти основні напрямки творчих пошуків науково-педагогічних і наукових працівників, учених, здобувачів, ад’юнктів, що пов’язані із проблематикою розбудови Збройних Сил України.


Адреса редакційної колегії: 03680, Київ-680, вул. Ломоносова, 81, (nov_viknu@ukr.net).
ОСНОВНІ ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ СТАТЕЙ
До друку приймаються статті з результатами оригінальних досліджень, що мають наукову і практичну значущість і новизну. ОГЛЯДОВІ СТАТТІ НЕ ПРИЙМАЮТЬСЯ.
Наукові статті повинні мати такі елементи:
постановка проблеми; 

актуальність дослідження; 

аналіз останніх досліджень і публікацій;
мета статті; 

наукова новизна; 

викладення основного матеріалу дослідження; 

висновки з досліджень; 

перспективи подальших досліджень;
список використаних джерел.
Статті подаються особисто або надсилаються відповідальному секретареві редакційної колегії в електронному та роздрукованому вигляді. Статтю підписують автори на останній сторінці тексту. До статті додається експертний висновок про можливість її опублікування у відкритому друці та авторська довідка (прізвище, ім’я та по батькові авторів, напрям статті, адреса для листування, електронна пошта та телефони).

До статей додається зовнішня рецензія, завірена відповідно. 

Автори несуть повну відповідальність за зміст і достовірність викладених у статті матеріалів, за дотримання авторських прав.
Анотація подається у файлі статті українською, російською та англійською мовами. На початку анотації відповідною мовою окремим абзацом вказується повна назва статті та повний перелік авторів. У кінці анотації подається перелік ключових слів. 

Список використаних джерел подається в кінці статті в алфавітному порядку після підзаголовка "Список використаних джерел" згідно з ДСТУ ГОСТ 7.1–2003 " Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання". 

Текст статті має бути поданий у вигляді файла формату Word (*.doc) без застосування стильової розмітки. Комп'ютерний набір тексту слід здійснювати за такими параметрами:

( шрифт – Arial, розмір 9; 

( інтервал між рядками – одинарний;

( перед і після назви статті та кожного її розділу має бути пропуск в один рядок;

( відступ першого рядка кожного абзацу має дорівнювати 0,5 см.

Обсяг статті не має перевищувати  чотирьох сторінок (разом із назвою, анотацією, формулами, таблицями, рисунками та списком літератури). 
Матеріали статті подаються в такій послідовності:

( індекс УДК;

( ініціали, прізвище, учений ступінь (якщо він є) або посада (за відсутності вченого ступеня) кожного співавтора (між ініціалом і прізвищем ставити нерозривний інтервал; ця вимога поширюється й на прізвища, що наводитимуться в основному тексті статті);

( назва статті (5–9 слів, відповідна змісту статті, конкретна, без словосполучень на зразок "Дослідження питань…", "Деякі питання…", "Проблеми…", Шляхи…" тощо);

( анотація (українською, російською, англійською, не більше 50 слів, із застосуванням безособових конструкцій на зразок "...досліджено генетичні мінливості…", ..."отримано задовільні результати …"; 

( основний повний текст статті (із таблицями та рисунками);

(  список літератури; 

( дата надходження до редколегії, наприклад, надійшла до редколегії 07.02.2018. 

Докладніше: http://vpc.univ.kiev.ua/avtoram.html
Виплата авторських гонорарів за друк статей у Віснику не передбачена.

