ПРОГРАМА 
розвитку кафедри економіки та фінансового забезпечення факультету військової підготовки Військового інституту
Київського національного університету імені Тараса Шевченка


Кафедра економіки та фінансового забезпечення була створена у 2011 році на базі кафедри фінансів Збройних Сил. Кафедра входить до складу факультету військової підготовки Військового інституту Київського національного університету імені Тараса Шевченка за додатковим штатним розписом. Створення кафедри було обумовлено необхідністю організації підготовки студентів Київського національного університету за програмою підготовки офіцерів запасу за військово-обліковою спеціальністю «Фінансове забезпечення і економіка бойової та господарської діяльності військ». 
Професійність викладацького складу кафедри є запорукою якісної  підготовки фахівців фінансової служби для Збройних Сил України та інших військових формувань. Колектив кафедри налічує чотири кандидати економічних наук та чотири доценти. Науково-педагогічні працівники виконують свої обов’язки на умовах строкового трудового договору. На вересень 2015 р. кафедри налічує 5 штатних викладачів: завідувач кафедри -1, доцент -1, старший викладач-2, викладач -1.
 Прийняття Закону України “Про вищу освіту” від 01.07.14р., Постанови Кабінету Міністрів України від 01.02.2012р. № 48 “Про порядок проведення військової підготовки студентів вищих навчальних закладів за програмою підготовки офіцерів запасу” ,  Постанови Кабінету Міністрів України від 05.08.2015р. № 577 “Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 1 лютого 2012 р. № 48”  та реформування освітньої галузі,  розробка нових навчальних планів зумовлює необхідність прийняття програми розвитку кафедри. Виходячи з того, що кількість посад викладачів кафедри залежить від кількості тих, хто навчається важливішою задачею кафедри є робота щодо збільшення кількості студентів які можуть проходити військову підготовку за програмою підготовки офіцерів запасу, що забезпечило б подальше існування кафедри. Останні події в Україні суттєво вплинули на кількість студентів, які бажають навчатися за військово-обліковою спеціальністю «Фінансове забезпечення і економіка бойової та господарської діяльності військ». Тому стратегічним завданням для завідувача кафедри є робота з представниками замовника та керівниками департаментів і управлінь Міністерства оборони України та Генерального штабу щодо:
1.Визначення граничних показників набору за військо-обліковою спеціальністю:
2.Визначення пріоритетних компетенцій військового фахівця для сучасних Збройних Сил України;
3.Вдосконалення системи підготовки військових фахівців з урахуванням вимог реалій сьогодення.
Стратегічною метою діяльності кафедри є забезпечення Збройних Сил та інших військових формувань України необхідною кількістю військово навчених громадян для виконання військового обов’язку в запасі, проходження військової служби за контрактом або за призовом осіб офіцерського складу, проходження служби у військовому резерві Збройних Сил та інших військових формувань, а також забезпечення реалізації права громадян на рівні можливості у виборі професії шляхом здобуття додаткових знань, умінь і навичок, необхідних для належного виконання військового обов’язку в запасі у мирний час, обов’язків військової служби у воєнний час та для майбутньої професійної діяльності. 
Для досягнення означеної мети викладачі кафедри наполегливо працюють над збільшенням інтелектуального потенціалу кафедри, підвищенням професіоналізму, впровадженням інноваційних методів організації учбового процесу, вживання прогресивних освітніх технологій та практичного досвіду забезпечення військових частин і окремих військовослужбовців в умовах проведення антитерористичної операції. 
Мета та завдання кафедри можуть бути реалізовані в процесі освітньої діяльності наступними заходами:

1.Навчально-методична робота
Забезпечення високого рівня викладання навчальних предметів шляхом застосування у навчальному процесі індивідуальних практичних завдань, тестових опитувань та інших форм інтерактивної підготовки;
Постійне оновлення в навчальному процесі керівних документів, сучасної наукової літератури;
Залучення фахівців Департаменту фінансів МО України для читання лекцій та передачі практичного досвіду студентам;
[bookmark: _GoBack]Вдосконалення змісту навчальних предметів, розробка та переробка програм, тематичних планів вивчення предметів з урахуванням економічної, політичної, військової ситуації, що відбувається в країні та збройних силах;
Підготовка до друку навчальних посібників, курсів лекцій по предметах, що вивчаються на кафедрі, а також підготовка до перевидання тих матеріалів ,що отримали широке визнання у студентів та викладачів;
Запровадження системи контролю якості навчання студентів відповідно до кредитно-модульної системи організації навчального процесу, розроблення і запровадження в навчальний процес нових підходів до оцінювання знань студентів з урахуванням поточної успішності протягом семестру.

2.Наукова робота 
Аналітично-дослідницька робота за напрямами діяльності кафедри;
Проведення на регулярній основі науково-методологічних семінарів кафедри, на які запрошуються випускники кафедри;
Здійснення наукового керівництва та консультування ад'юнктів провідними викладачами кафедри;
Удосконалення діяльності студентського наукового гуртка;
Подальше удосконалення наукової роботи, участь в наукових конференціях, семінарах.

3.Виховна робота, робота зі студентами     
Організація та проведення інформаційно-агітаційної роботи серед студентів ВНЗ м .Києва з метою залучення їх до навчання на факультеті військової підготовки;
Посилити увагу до якості кураторства. Викладачі-куратори кафедри повинні забезпечити роботу зі студентами для формування активної громадської позиції, високої патріотичної свідомості, готовності до виконання громадських і конституційних обов'язків, поваги до державних символів України;
Посилити увагу до пропаганди престижу військової служби.

4.Підготовка професорсько-викладацького складу 
        Організувати умови для підвищення кваліфікації викладачів кафедри;
        Забезпечити кількісний і якісний кадровий склад кафедри для здійснення навчально-виховного процесу;
        Залучати до навчального процесу представників Департаменту фінансів МО України, кращих випускників.
  
Програму розвитку кафедри економіки та фінансового забезпечення факультету військової підготовки Військового Інституту Київського національного університету імені Тараса Шевченка підготував завідувач кафедри, кандидат економічних наук, доцент Медведєв Юрій Борисович.



