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Толок І.В. Методичні рекомендації з розроблення нормативних документів підготовки військових фахівців у вищих військових навчальних закладах Міністерства оборони України та військових навчальних підрозділах вищих навчальних закладів України.

Методичні рекомендації з розроблення нормативних документів підготовки військових фахівців у вищих військових навчальних закладах Міністерства оборони України та військових навчальних підрозділах вищих навчальних закладів України (далі – рекомендації) призначені для надання методичної допомоги керівникам структурних підрозділів Міністерства оборони України та Генерального штабу Збройних Сил України, органів військового управління, які є замовниками на підготовку військових фахівців, керівному складу, науковим та науково-педагогічним працівникам вищих військових навчальних закладів Міністерства оборони України та військових навчальних підрозділів вищих навчальних закладів України (далі – ВВНЗ, ВНП ВНЗ) під час розроблення професійних стандартів підготовки військових фахівців, освітньо-професійних (освітньо-наукових) програм, навчальних планів, робочих навчальних планів, програм начальних дисциплін, робочих програм навчальних дисциплін, плану вдосконалення практичної підготовки курсантів (студентів).

Рекомендовано до видання Департаментом військової освіти та науки Міністерства оборони України.
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Вступ

Актуальність видання методичних рекомендації з розроблення нормативних документів підготовки військових фахівців у ВВНЗ (ВНП ВНЗ), підготовленого відповідно до оновленого освітнього законодавства і нормативного забезпечення, зумовлена необхідністю надання необхідних роз’яснень і рекомендації для розроблення професійних стандартів, освітніх (освітньо-професійних, освітньо-наукових) програм, навчальних планів, робочих навчальних планів, програм начальних дисциплін, робочих програм навчальних дисциплін. 

Головною метою функціонування системи військової освіти є забезпечення високої якості підготовки офіцерських кадрів всіх рівнів, сержантського (старшинського) складу, старшин, (далі – військових фахівців) здатних ефективно виконувати службові обов’язки за посадовим призначенням.

У сучасній вищої військової освіті здійснюється перехід від традиційних способів вимірювання та відображення результатів навчання, для яких характерна сфокусованість “на вході” (кількість кредитів/навчальних годин або перелік дидактичних одиниць, який повинен бути застосований) до методів, які орієнтовані “на вихід” (результати навчання та компетентності, які повинні бути сформовані).
На сьогодні у Європейському просторі вищої освіт терміни: компетентність та результат навчання. є ключовими для опису результатів освіти. 
Законом України “Про вищу освіту” (ст. 1.13, 1.19) визначені поняття компетентність та результат навчання.
Компетентність - динамічна комбінація знань, вмінь і практичних навичок, способів мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-етичних цінностей, яка визначає здатність особи успішно здійснювати професійну та подальшу навчальну діяльність і є результатом навчання на певному рівні вищої освіти.

Результати навчання - сукупність знань, умінь, навичок, інших компетентностей, набутих особою у процесі навчання за певною освітньою, освітньо-професійною, освітньо-науковою) програмою, які можна ідентифікувати, кількісно оцінити та виміряти.

Незважаючи на очевидну близькість цих категорій (в основі обох є знання, розуміння, навички, здатності), методологія Тюнінга чітко їх розділяє та визначає основну відмінність між результатами навчання та компетентностями в тому, що перші (результатами навчання) формулюються науково-педагогічними працівниками на рівні освітньої (освітньо-професійної, освітньо-наукової) програми, а також на рівні окремої навчальної дисципліни, а компетентності набуваються особами, які навчаються. Ще однією особливістю результатів навчанняє те, що на відміну від компетентностей вони повинні бути чітко вимірюваними. Слід наголосити, що формулюються результати навчання та компетентності однією мовою (мовою компетентностей).
Компетентності формуються на основі різних навчальних дисциплінах (комплексу навчальних дисциплін) і повинні розглядатися як сформована якість, результат не тільки навчання, а результат діяльності всього освітнього процесу, надбання курсанта (студента, слухача). Компетентності являють собою динамічне поєднання знань, розуміння, навичок, умінь і здатностей. Розвиток компетентностей є метою освітніх (освітньо-професійних, освітньо-наукових) програм.
Основними показниками якості підготовки військових фахівців – випускників ВВНЗ (ВНП ВНЗ) є рівень сформованості у них відповідних компетентностей, відповідність їх вимогам стандарту вищої військової освіти за спеціальністю, професійному стандарту які базуються на компетентісному підході та ступінь здатності й готовності до застосування ними знань, умінь та навичок під час виконання службових (бойових) функцій і завдань.

В сучасних умовах для випускників ВВНЗ (ВНП ВНЗ) особливо важливим має стати розуміння соціального значення своєї військової професії та, відповідно, розуміння свого місця у системі суспільних відносин, а також здатність до критичної оцінки свого життєвого та професійного досвіду, свідомого вибору шляхів та методів удосконалення своїх особистих і професійних якостей.

Результати навчання за освітнью (освітньо-професійною, освітньо-науковою) програмою базуються на профілі програми (галузі знань, спеціальності, спеціалізації) і описує те, що курсант (студент, слухач) знає, розуміє і здатний виконувати після завершення програми.

Вимоги до виконання військовими фахівцями службових (бойових ) функцій та необхідні для цього здатності (компетентності) описуються у професійному стандарті. Замовник на підготовку військових фахівців у професійному стандарті, визначає вимоги до кваліфікації військового фахівця, їх компетентностей.
Освітньо (освітньо-професійна, освітньо-наукова) програма має визначати і забезпечувати набуття майбутнім військовим фахівцем необхідних компетентностей.

З метою забезпечення зрозумілості і порівнянності результатів навчання формування змісту військової освіти має здійснюватися на підґрунті компетентнісного підходу та вимог Національної рамки кваліфікацій. 
Компетентнісний підхід при розробленні професійних стандартів, освітніх програм та програм навчальних дисциплін починається з кардинального перегляду навчальних досягнень курсантів (студентів, слухачів), передбачає новий підхід до проектування очікуваних результатів і вже потім на цій основі змінюються зміст навчання й процес (технологія) навчання.
Це вимагає від всіх науково-педагогічних працівників і, в першу чергу, від розробників професійних стандартів, освітніх (освітньо-професійних, освітньо-наукових) програм та програм навчальних дисциплін оволодіти основами компетентнісного підходу.
Розроблення професійних стандартів вищої військової освіти за спеціалізацією, покладається на робочі групи, які створюються наказом замовника на підготовку військових фахівців. До складу робочих груп можуть залучатися представники Центрального управлінням підготовки та повсякденної діяльності військ (сил) Генерального штабу Збройних Сил України, військових частин, науково-педагогічні працівники ВВНЗ (ВНП ВНЗ) 
Відповідальність за повноту та своєчасність розроблення професійних стандартів, покладається на замовника, голову та членів робочої групи зі спеціальності (спеціалізації). 

Професійний стандарт підписується керівником робочої групи, погоджується Департаментом військової освіти та науки Міністерства оборони України та Центральним управлінням підготовки та повсякденної діяльності військ (сил) і затверджується керівниками структурних підрозділів Міністерства оборони України та Генерального штабу Збройних Сил України, які є замовниками на підготовку військових фахівців.

Освітні (освітньо-професійні, освітньо-наукові) програми розробляються у ВВНЗ (ВНП ВНЗ) за участю представників замовника на підготовку військових фахівців. Склад робочих груп з розроблення освітніх (освітньо-професійних, освітньо-наукових) програми визначається в наказі замовника на підготовку військових фахівців. 

Освітня (освітньо-професійна, освітньо-наукова) програма підписується керівником робочої групи та керівником ВВНЗ (ВНП ВНЗ), погоджується Департаментом військової освіти та науки Міністерства оборони України та відповідними командувачами видів Збройних Сил України, керівниками структурних підрозділів Міністерства оборони України та Генерального штабу Збройних Сил України, які є замовниками на підготовку військових фахівців і затверджується рішенням вченої ради ВВНЗ (ВНП ВНЗ).

Мета розроблення методичних рекомендацій:

забезпечити розробку професійних стандартів, освітньо-професійних (освітньо-наукових) програм ВВНЗ (ВНП ВНЗ), навчальних планів, робочих навчальних планів, програм начальних дисциплін, робочих програм навчальних дисциплін, плану вдосконалення практичної підготовки курсантів (студентів) на єдиній методологічній основі з застосуванням компетентнісного підходу до проектування стандартів освіти;

надати керівникам структурних підрозділів Міністерства оборони України та Генерального штабу Збройних Сил України, які є замовниками на підготовку військових фахівців, керівному склад, науковим та науково-педагогічним (педагогічним) працівникам ВВНЗ (ВНП ВНЗ) відповідний інструментарій та методику його використання для розроблення якісних стандартів вищої військової освіти, професійних стандартів, освітніх (освітньо-професійних, освітньо-наукових) програм ВВНЗ (ВНП ВНЗ).

Методичні рекомендації розроблено відповідно до вимог: 

Закону України від 01.07.2014 № 1556-VII “Про вищу освіту“;

Постанови Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 р. № 1341 “Про затвердження національної рамки кваліфікацій“;

Постанови Кабінету Міністрів України від 29.04.15 року № 266 “Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти“;

Класифікації видів економічної діяльності : ДК 009:2010. – На заміну ДК 009:2005 ; Чинний від 2012-01-01. – (Національний класифікатор України);

Класифікатора професій : ДК 003:2010. – На заміну ДК 003:2005 ; Чинний від 2010-11-01. – (Національний класифікатор України);

Стандарту і рекомендації щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти. – К. : Ленвіт, 2006. – 35 с. ISBN 966-7043-96-7;

Національного освітнього глосарія: вища освіта / 2-е вид., перероб. і доп. / авт.-уклад. : В. М. Захарченко, С. А. Калашнікова, В. І. Луговий, А. В. Ставицький, Ю. М. Рашкевич, Ж. В. Таланова / За ред. В. Г. Кременя. – К. : ТОВ “Видавничий дім “Плеяди“, 2014. – 100 с. ISBN 978-966-2432-22-0.

Нормативно-правових актів Міністерства оборони України та Генерального штабу Зброїних Сил України
1. Обсяг кредитів ЄКТС

Обсягів кредитів, необхідних для здобуття певних ступенів вищої освіти за результатами успішного виконання курсантом (студентом) освітньої програми (ст. 5, пп. 3–6) визначено у Законі України “Про вищу освіту”:

молодший бакалавр - це освітньо-професійний ступінь, що здобувається на початковому рівні (короткому циклі) вищої освіти і присуджується вищим навчальним закладом у результаті успішного виконання здобувачем вищої освіти освітньо-професійної програми, обсяг якої становить 90-120 кредитів ЄКТС.

Особа має право здобувати ступінь молодшого бакалавра за умови наявності в неї повної загальної середньої освіти; 

бакалавр – це освітній ступінь, що здобувається на першому рівні вищої освіти  та присуджується вищим навчальним закладам у результаті успішного виконання здобувачем вищої освіти освітньо-професійної програми, обсяг якої становить 180–240 кредитів ЄКТС. Обсяг освітньо-професійної програми для здобуття ступеня бакалавра  на основі ступеня молодшого бакалавра визначається вищим навчальним закладом; 

магістр – це  освітній ступінь, що здобувається на другому рівні вищої освіти та присуджується вищим навчальним закладам у результаті успішного виконання здобувачем вищої освіти відповідної освітньої програми. Ступінь магістра здобувається за освітньо-професійною або освітньо-науковою програмою. Обсяг освітньо-професійної програми підготовки магістра становить 90–120 кредитів ЄКТС, обсяг освітньо-наукової програми – 120 кредитів ЄКТС. Освітньо-наукова програма магістра обов'язково включає дослідницьку (наукову) компоненту обсягом не менше 30 відсотків;

доктор філософії - це освітній і водночас перший науковий ступінь, що здобувається на третьому рівні вищої освіти на основі ступеня магістра. Ступінь доктора філософії присуджується спеціалізованою вченою радою вищого навчального закладу або наукової установи в результаті успішного виконання здобувачем вищої освіти відповідної освітньо-наукової програми та публічного захисту дисертації у спеціалізованій вченій раді.

Особа має право здобувати ступінь доктора філософії під час навчання в аспірантурі (ад’юнктурі). Особи, які професійно здійснюють наукову, науково-технічну або науково-педагогічну діяльність за основним місцем роботи, мають право здобувати ступінь доктора філософії поза аспірантурою, зокрема під час перебування у творчій відпустці, за умови успішного виконання відповідної освітньо-наукової програми та публічного захисту дисертації у спеціалізованій вченій раді.

Нормативний строк підготовки доктора філософії в аспірантурі (ад’юнктурі) становить чотири роки. Обсяг освітньої складової освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії становить 30-60 кредитів ЄКТС.

Наукові установи можуть здійснювати підготовку докторів філософії за власною освітньо-науковою програмою згідно з отриманою ліцензією на відповідну освітню діяльність. Наукові установи можуть також здійснювати підготовку докторів філософії за освітньо-науковою програмою, узгодженою з вищим навчальним закладом. У такому разі наукова складова такої програми здійснюється у науковій установі, а освітня складова - у вищому навчальному закладі.

Один кредит ЄКТС згідно з Законом (ст. 1.14) становить 30 годин. Навантаження одного навчального року за денною формою навчання становить 60 кредитів ЄКТС.

Нормативно–правовими актами Міністерства оборони України та Генерального штабу Збройних Сил України стосовно обсягів кредитів освітніх програм та строків необхідних для підготовки військових фахівців передбачено: 

за спеціальностями (спеціалізаціями) підготовки осіб сержантського (старшинського) складу за схемою підготовки “курсант” із ступенем вищої освіти “молодший бакалавр“ – 120 кредитів ЄКТС з строком навчання - 2 роки;

за спеціальностями (спеціалізаціями) підготовки осіб офіцерського складу у ВВНЗ та ВНП ВНЗ за схемою підготовки “4 роки курсант” із ступенем вищої освіти “бакалавр” – 240 кредитів з строком навчання 4 роки;

за спеціальностями (спеціалізаціями) підготовки осіб офіцерського складу у ВНП ВНЗ за схемою підготовки “студент” із ступенем вищої освіти “бакалавр” – 240 кредитів з строками навчання 4 роки; 

за спеціальностями (спеціалізаціями) підготовки осіб офіцерського складу у ВВНЗ, які навчаються за схемою підготовки “курсант” із ступенем вищої освіти “бакалавр” – 210 кредитів з строком навчання 3,5 роки; 

за спеціальностями (спеціалізаціями) підготовки осіб офіцерського складу, які навчаються у ВВНЗ та ВНП ВНЗ за схемою підготовки “курсант” із ступенем вищої освіти “магістр” – 90 кредитів з строком навчання 1,5 роки;
за спеціальностями (спеціалізаціями) підготовки осіб офіцерського складу, які навчаються у Національному університеті оборони України імені Івана Черняховського із ступенем вищої освіти “магістр” – 120 кредитів зі строком навчання 2 роки.
2. Формування компетентностей

Компетентність військового фахівця – це інтегральний показник якості його підготовки, що характеризується ступенем здатності і готовності до постійного самовдосконалення, застосування сформованих знань, умінь, навичок, особистих якостей і ціннісних орієнтацій при виконанні службових (бойових) функцій у військах (силах) в умовах мирного та воєнного часу на посаді за призначенням.

Компетентність військового фахівця з вищою військовою освітою складається з системи окремих компетентностей.

Особливістю формування компетентностей військового фахівця є те, що вони набуваються поступово протягом усього освітнього процесу, формуються цілою низкою навчальних дисциплін або модулів на різних етапах даної освітньої програми і навіть можуть починати формуватися в рамках освітньої програми одного рівня вищої освіти, а закінчувати формування на іншому, вищому рівні.

Формування окремих компетентностей відбувається шляхом набуття під час навчання суми компетенцій, які і дозволяють забезпечити виконання службових функцій на високому рівні. Важливим аспектом цього процесу є удосконалення відповідних навчальних планів і програм навчальних дисциплін з урахуванням формування фахових (предметних, спеціальних) компетентностей, які є актуальними на сучасному етапі розвитку Збройних Сил України.

При формуванні компетентностей, в якості основи використовується інтегральна компетентність відповідного кваліфікаційного рівня Національної рамки кваліфікацій.

Витяг зі Національна рамка кваліфікацій (опис кваліфікаційних рівнів)
	Рівень
	Знання
	Уміння
	Комунікація
	Автономність і відповідальність

	5
	Здатність вирішувати типові спеціалізовані завдання у певній галузі професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування положень і методів відповідної науки і характеризується певною невизначеністю умов

	
	Широкі спеціалізовані фактологічні та теоретичні знання, набуті у процесі навчання та/або професійної діяльності, розуміння (усвідомлення) рівня цих знань
	розв'язання типових спеціалізованих завдань широкого спектра, що передбачає ідентифікацію та використання інформації для прийняття рішень
	взаємодія, співробітництво з широким колом осіб (колеги, керівники, клієнти) для провадження професійної або навчальної діяльності
	здійснення обмежених управлінських функцій та прийняття рішень у звичних умовах з елементами непередбачуваності

	
	 
	планування, зокрема розподіл ресурсів, аналіз, контроль та оцінювання власної роботи та роботи інших осіб
	 
	покращення результатів власної навчальної та/або професійної діяльності і результатів діяльності інших

	
	 
	 
	 
	здатність до подальшого навчання з деяким рівнем автономності

	6
	Здатність розв'язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми у певній галузі професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування певних теорій та методів відповідної науки і характеризується комплексністю та невизначеністю умов

	
	Концептуальні знання, набуті у процесі навчання та професійної діяльності, включаючи певні знання сучасних досягнень
	розв'язання складних непередбачуваних завдань і проблем у спеціалізованих сферах професійної діяльності та/або навчання, що передбачає збирання та інтерпретацію інформації (даних), вибір методів та інструментальних засобів, застосування інноваційних підходів
	донесення до фахівців і нефахівців інформації, ідей, проблем, рішень та власного досвіду в галузі професійної діяльності
	управління комплексними діями або проектами, відповідальність за прийняття рішень у непередбачуваних умовах

	
	Критичне осмислення основних теорій, принципів, методів і понять у навчанні та професійній діяльності
	 
	здатність ефективно формувати комунікаційну стратегію
	відповідальність за професійний розвиток окремих осіб та/або груп осіб

	
	 
	 
	 
	здатність до подальшого навчання з високим рівнем автономності

	7
	Здатність розв'язувати складні завдання і проблеми у певній галузі професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог

	
	Спеціалізовані концептуальні знання, набуті у процесі навчання та/або професійної діяльності на рівні новітніх досягнень, які є основою для оригінального мислення та інноваційної діяльності, зокрема в контексті дослідницької роботи
	розв'язання складних завдань і проблем, що потребує оновлення та інтеграції знань, часто в умовах неповної/недостатньої інформації та суперечливих вимог
	зрозуміле і недвозначне донесення власних висновків, а також знань та пояснень, що їх обґрунтовують, до фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються
	прийняття рішень у складних і непередбачуваних умовах, що потребує застосування нових підходів та прогнозування

	
	Критичне осмислення проблем у навчанні та/або професійній діяльності та на межі предметних галузей
	провадження дослідницької та/або інноваційної діяльності
	використання іноземних мов у професійній діяльності
	відповідальність за розвиток професійного знання і практик, оцінку стратегічного розвитку команди

	
	 
	 
	 
	здатність до подальшого навчання, яке значною мірою є автономним та самостійним

	8
	Здатність розв'язувати комплексні проблеми в галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної практики

	
	Найбільш передові концептуальні та методологічні знання в галузі науково-дослідної та/або професійної діяльності і на межі предметних галузей
	критичний аналіз, оцінка і синтез нових та складних ідей
	спілкування в діалоговому режимі з широкою науковою спільнотою та громадськістю в певній галузі наукової та/або професійної діяльності
	ініціювання інноваційних комплексних проектів, лідерство та повна автономність під час їх реалізації

	
	 
	розроблення та реалізація проектів, включаючи власні дослідження, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну практику і розв'язання значущих соціальних, наукових, культурних, етичних та інших проблем
	 
	соціальна відповідальність за результати прийняття стратегічних рішень

	
	
	
	
	здатність саморозвиватися і самовдосконалюватися протягом життя, відповідальність за навчання інших


Окрім інтегральної компетентності, на сьогодні загальноприйнятим є поділ компетентностей на дві групи: загальні компетентності та фахові (предметні, спеціальні) компетентності.
Загальні компетентності – універсальні компетентності, що не залежать від предметної області, але важливі для успішної подальшої професійної та соціальної діяльності курсантів (студентів, слухачів) в різних галузях та для їх особистісного розвитку. Загальні компетентності визначаються стандартом вищої військової освіти за спеціальністю, якими здобувач оволодіває у процесі опанування відповідною освітньою програмою і носять універсальний характер. 
Фахові (предметні, спеціальні) компетентності залежать від предметної галузі і саме вони визначають профіль освітньої програми та кваліфікацію випускника, саме вони роблять кожну освітню програму індивідуальною. 

Наявність понять спеціальності та спеціалізації вимагає проведення уточнення та ідентифікацію компетентностей ураховуючи їх надзвичайно велику системоутворюючу роль у проектуванні освітніх програм і відповідного навчального процесу.

З метою використання єдиного підходу в організації освітнього процесу у ВВНЗ, ВНП ВНЗ та більш конкретного планування навчання курсантів (студентів, слухачів) у методичних рекомендаціях розглядається наступний розподіл фахових компетентностей військового фахівця, а саме: 

фахові компетентності (наприклад військово-професійні компетентності (ПКв)), які відображають підготовку військового фахівця – офіцера тактичного (оперативно-тактичного, оперативно-стратегічного)  рівня. Військово-професійні компетентності військового фахівця – офіцера тактичного рівня формуються у курсантів (студентів) в процесі опанування переліку навчальних дисциплін військово-професійного спрямування і є однаковим для всіх офіцерів тактичного рівня всіх спеціальностей підготовки.
фахові компетентності (наприклад військово-спеціальні компетентності (СКв)), які відображають специфіку конкретної предметної сфери професійної діяльності (спеціалізації). Військово-спеціальні компетентності за спеціалізацією визначають вимоги замовника щодо компетентностей та результатів навчання військових фахівців конкретної спеціальності.

У фахових компетентностей, в силу їх предметної специфічності, не може існувати жоден загальноприйнятий їх перелік. Проте в рамках різноманітних професійних об’єднань, міжнародних проектів, національних агенцій забезпечення якості напрацьовано низку міжнародновизнаних переліків за окремими галузями/спеціальностями, які можуть бути використані як при створенні стандартів (у частині нормативних результатів навчання та компетентностей), так і при проектуванні освітніх програм конкретними ВВНЗ (ВНП ВНЗ).

Для ефективного пошуку ядра військово-професійних (військово-спеціальних) компетентностей та їх базового набору пропонується такий алгоритм дій: 

перший крок – указати, до яких видів професійної діяльності повинен бути готовим випускник із даної спеціалізації;

другий крок – указати мету його професійної діяльності за кожним видом;

третій крок – указати, до виконання яких професійних завдань (службових, бойових функцій) повинен бути готовий випускник із даної (спеціалізації);

четвертий крок – указати, яким комплектом дій (компетенцій) повинен володіти вйськовий фахівець для успішного виконання завдань (службових, бойових функцій).

Для формулювання всіх компетентностей, включаючи і загальні, застосовуються дієслова:

«аналізувати, оцінювати, планувати, взаємодіяти з ..., використовувати, застосовувати, проводити, організовувати, напрацьовувати, визначати, здійснювати, контролювати, розробляти, відбирати, володіти технологіями, володіти методами, діяти, сприяти, консультувати, проводити роботу з ..., будувати процес ... тощо». 

Необхідно пам'ятати, що набір компетентностей повинен відповідати освітньому рівню (ступінь бакалавра або ступінь магістра), опанування яким і забезпечує дана освітня програма.

Під час розроблення освітньої програми перелік компетентностей випускника доцільно наводити у вигляді загальних вимог, сформульованих аналогічно вимогам Національної рамки кваліфікації: освітній ступінь малодшого бакалавра – рівень 5, освітній ступінь бакалавра – рівень 6, освітній ступінь магістра – рівень 7, освітній ступінь доктора філософії – рівень 8 з урахуванням специфіки конкретних спеціальностей (спеціалізацій). 

3. Формулювання результатів навчання
Стандарт вищої освіти вимагає від освітньої програми сформулювати нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти у термінах результатів навчання.

Формуванням результатів навчання займаються наукові і науково-педагогічні працівники ВВНЗ (ВНП ВНЗ) та представники замовників які залучаються до складу групи зі створення освітніх програм відповідного освітнього ступеню.

У Довіднику користувача ЄКТС–2015 надається перелік окремих рекомендацій щодо розроблення та визначення результатів навчання:

результати навчання повинні адекватно відображати контекст, рівень, галузь професійної діяльності (галузь знань, спеціальність, спеціалізацію) та зміст освітньої програми відповідного освітнього рівня;

визначення результатів навчання повинні бути стислими та не надто деталізованими;

результати навчання повинні бути взаємоузгодженими;

результати навчання повинні бути зрозумілими та легко піддаватися контролю на основі реальних досягнень курсанта (студента, слухача) після завершення освітньої програми;

результати навчання повинні бути досяжними у межах установленого навчального навантаження;

результати навчання повинні бути пов'язаними з відповідними видами навчальної діяльності, формами та критеріями оцінювання.

Загальноприйнята методика формулювання результатів навчання базується на трьох надзвичайно важливих правилах:

По-перше, дані дієслова використовуються в активному визначенні для зазначення очікуваних знань і здатностей курсанта (студента, слухача) (наприклад, випускники можуть... «описувати», «реалізовувати», «роботи висновки», «оцінювати», «планувати»).

По-друге, уточнюється співвідношення результату навчання до об'єкту пізнання (наприклад, «може пояснити функцію компонентів апаратного забезпечення»; «може представити проект обладнання, розроблений з використанням ІТ»).

По-третє, конкретизується спосіб демонстрації досягнень результатів навчання (наприклад, «надати загальний огляд матеріалів, які найчастіше використовуються в електротехніці»; «розробити науково-дослідний проект із використанням сучасних наукових методів» тощо).

Під час визначення програмних результатів навчання розробники освітніх програм повинні ув'язувати їх з освітніми компонентами (навчальні дисципліни, практики, випускні роботи тощо).
Програмні результати навчання – узгоджений набір тверджень, які виражають, що курсант (студент, слухач) повинен знати, розуміти та бути здатним виконувати після успішного завершення освітньої програми.

Програмні результати навчання формуються достатньо загально, то, як правило, кожен програмний результат навчання досягається шляхом засвоєння результатів навчання декількох навчальних дисциплін.

При розробленні програмних результатів навчання варто врахувати, що:

результати навчання характеризують те, що курсант (студент, слухач)  повинен продемонструвати після успішного завершення освітньої програми (демонстрація знань, умінь, здатності виконувати тощо);

повний набір програмних результатів навчання виражає характерні особливості даної програми; якщо серед них є результати, характерні також і для інших програм, їх доцільно виділити окремо;

обов’язково враховувати загальновизнані на міжнародному рівні опорні точки;

варто проаналізувати рекомендації міжнародних агенцій забезпечення якості.

Формулювання програмних результатів навчання потребує наявності спеціальних навичок і покрокової роботи та вироблення чітких критеріїв оцінювання сформульованого результату. Формулювання результатів навчання повинні бути:

конкретними – забезпечувати достатній рівень деталізації, написаними зрозумілою мовою;
об’єктивними – сформульованими нейтрально, уникаючи зайвої амбітності та суб’єктивності;
досяжними – реалістичними з погляду часу та ресурсів, не­обхідних для їх досягнення;
корисними – повинні  сприйматися  як  такі,  що  відповіда­ють рівню вищої освіти та вимогам/очікуванням громадянського суспільства;
відповідними – відповідати кваліфікаційним вимогам;
мати характер стандартів – визначати стандартні вимоги, які повинен досягнути курсант (студент, слухач).
Особливо важливою є мова формулювання програмних результатів навчання, зазвичай формулювання повинне включати п’ять основних елементів:

активна вербальна форма (випускник продемонстрував здатність, може продемонструвати знання, демонструє спроможність);
зазначення типу результату навчання (знання, навички, інші компетентності);
тематична область результату навчання: спеціальні чи загальні, предметна область, особливі навички тощо;
очікуваний стандарт або рівень, який планується осягнути результатом навчання;
масштаб і контекст результату навчання.

Довідково. 

Приклад програмного результату навчання:

Курсант (студент, слухач) продемонстрував знання європейської та світової хронології, особливо, починаючи із 1500 року, та є здатним описати в загальних поняттях і термінах основні підходи до вивчення європейських імперій та світової історії. 

Розкладемо цей результат навчання за елементами: 

Активна вербальна форма – продемонстрував.

Тип результату навчання – знання.

Тематична область результату навчання – європейська та світова хронологія, особливо, починаючи із 1500 року.

Очікуваний стандарт – в загальних поняттях і термінах.

Масштаб і контекст – основні підходи до вивчення європейських імперій та світової історії.

Наведений приклад ілюструє вдало сконструйований програмний результат навчання. 

Результати навчання повинні формулюватися так, щоб можна було однозначно визначити факт і якість їх досягнення курсантами (студентами, слухачами). Крім того, результати навчання тісно пов'язані із рівнями навчання і формулювання, наприклад, знань, очікуваних від курсанта (студента, слухача) у галузі інформатики на першому курсі, повинно відрізнятися від формулювання знань з інформатики наприкінці другого курсу чи освітньої програми першого (бакалаврського) рівня загалом.

Під час формулювання результатів навчання розробникам освітніх програм рекомендується використовувати таксономію Блума.

Основними дієсловами, які використовуються для формулювання результатів навчання наведена у таблиці 1.
Таблиця 1
	Основними дієсловами, які використовуються для формулювання результатів навчання та свідчать про засвоєння курсантом (студентом, слухачем) знань, є:

назвати, впорядкувати, зібрати, визначити, описати, знайти, перевірити, продублювати, помітити, скласти список, повторити, відтворити, показати, сказати, установити зв’язок тощо.



	При формулювання результатів навчання, що стосуються розуміння, використовуються дієслова:

класифікувати, асоціювати з, змінити, прояснити, перетворити, побудувати, описати, обговорити, виділити, оцінити, пояснити, виразити, розширити, ідентифікувати, ілюструвати, інтерпретувати, зробити висновок, пояснити різницю між, розпізнати, передбачити, доповісти, вибрати, переглянути, перекласти, знайти рішення тощо

	Результати навчання, які стосуються опанування знань, повинні описуватися таким дієсловами слова:

застосувати, змінити, обчислити, оцінити, вибрати, продемонструвати, розробити, виявити, завершити, знайти, ілюструвати, модифікувати, організувати, передбачити, підготувати, віднести до, планувати, вибрати, показати, перетворити, використати, окреслити та інші.



	Основними дієсловами, які використовуються для формулювання результатів навчання стосовно здатності до аналізу знань, є:

упорядкувати, аналізувати, розділити на складові, обчислити, розділити на категорії, порівняти, класифікувати, поєднати, протиставити, критикувати, дискутувати, визначити, зробити висновок, вивести, виділити, розділити, оцінити, випробувати, експериментувати, ілюструвати, дослідити, співвіднести, тестувати тощо.



	При формулюванні результатів навчання, що стосуються синтезу, використовуються такі дієслова:

аргументувати, упорядкувати, поєднати, класифікувати, зібрати, скомпілювати, спроектувати, розробити, пояснити, встановити, сформулювати, узагальнити, інтегрувати, модифікувати, організувати, спланувати, запропонувати, реконструювати, установити зв’язок із, підсумувати та інші.



	Основними дієсловами, що характеризують здатність особи до оцінювання знань, є:

оцінити, встановити, аргументувати, вибрати, поєднати, порівняти, зробити висновок, співставити, критикувати, захищати, пояснити, рейтингувати, розсудити, виміряти, передбачити, рекомендувати, співвіднести до, узагальнити, ухвалити тощо.



	Для формулювання результатів навчання в афективній сфері використовуються такі дієслова:

діяти, позитивно оцінювати, дотримуватися, запитувати, сприймати, відповідати, допомагати, намагатися, відхиляти, кидати виклик, завершувати, співпрацювати, поєднувати, пристосовувати, захищати, демонструвати, дискутувати, показувати, розмежовувати, обирати, ініціювати, інтегрувати, містити, слідувати, виправдовувати, слухати, організовувати, брати участь, практикувати, поширювати, осуджувати, ставити запитання, відносити до, звітувати, розв’язувати, підтримувати, синтезувати, цінити та інші.



	Для формулювання результатів навчання у психомоторній сфері використовуються такі дієслова:

копіювати, слідувати, повторити, дотримуватися – для імітації;

 відтворити, побудувати, виконати, впровадити – для характеристики маніпулювання;

демонструвати, завершити, показати, калібрувати, контролювати, вдосконалити – характеризують рівень точності;
сконструювати, вирішити, координувати, скомбінувати, інтегрувати, адаптувати, розробити, сформулювати, модифікувати, вдосконалити – описують рівень поєднання;

спроектувати, виокремити, управляти, винайти, керувати проектом – визначають рівень натуралізації.


Результати навчання освітніх програм слід включати в інформаційний пакет та в додатки до диплому відповідного освітнього ступеню.

4.  Розроблення професійного стандарту

Професійний стандарт офіцера тактичного (оперативно-тактичного, оперативно-стратегічного)  рівня Збройних Сил України (далі –Професійний стандарт) – це  затверджений в установленому порядку нормативний документ, в якому визначено сукупність вимог до кваліфікації військового фахівця, які обіймають офіцерські посади відповідних рівнів, його компетентностей, що визначаються замовником на підготовку військових фахівців і формуються у ході освітньої діяльності ВВНЗ (ВНП ВНЗ) та результати навчання, які базуються на профілі програми спеціалізації і описують те, що військовий фахівець знає, розуміє і здатний виконувати після завершення програми.

Професійний стандарт співвідносяться з рівнями Національної рамки кваліфікацій, визначає вимоги до офіцера тактичного (оперативно-тактичного, оперативно-стратегічного) рівня і є обов’язковим для використання у ході освітньої діяльності всіма ВВНЗ (ВНП ВНЗ), що здійснюють підготовку військових фахівців даної спеціалізації.
Професійний стандарт вводиться в систему вищої військової освіти як відомчий нормативний документ з метою уніфікації вимог до базових складових професії офіцера тактичного (оперативно-тактичного, оперативно-стратегічного)  рівня всіх видів, родів військ і спеціальних військ Збройних Сил України незалежно від отримуваної у ВВНЗ (ВНП ВНЗ) спеціальності, спеціалізації та посади після завершення навчання в зазначених освітніх закладах.

Професійний стандарт використовується для: 

розроблення стандартів вищої освіти, освітніх (освітньо-професійних, освітньо-наукових) програм, навчальних програм та інших навчально-методичних матеріалів і організації освітньої діяльності у ВВНЗ (ВНП ВНЗ);

проведення оцінки відповідності компетентностей військовослужбовців вимогам професійного стандарту;

використання у сфері кадрового забезпечення, у тому числі під час атестації військовослужбовців;

проведення оцінки замовником на підготовку військових фахівців якості підготовки випускників ВВНЗ (ВНП ВНЗ);

формування, відповідно до професійного стандарту складової плану навчального процесу; 

розроблення переліку визначених компетентностей, знань, умінь і навичок, психофізіологічних і особистісних характеристик, що притаманні військовому фахівцеві тактичного (оперативно-тактичного, оперативно-стратегічного)  рівня підготовки;

формування вимог до системи внутрішнього забезпечення якості вищої військової освіти; 

професійної орієнтації громадян України для проходження військової служби, у тому числі учнів та студентів для навчання у ВВНЗ (ВНП ВНЗ);.
Професійний стандарт враховує:

загальну характеристику професії (регульованої професії) офіцера як:

поліфункціональну – за кількістю покладених на офіцера різноманітних функціональних обов’язків; 

вербальну – за засобами впливу на особовий склад в умовах безпосереднього та опосередкованого зв'язку з ним;

індивідуальну – за формою організації; 

самостійна – за способами діяльності – без сторонньої допомоги, дріб’язкової опіки з боку керівництва (у межах виконання завдань); 

полікомунікативну – за обсягом службово-інформаційних зв'язків з періодично змінним колом осіб; 

розумову – за співвідношенням розумового і фізичного навантаження;

творчу – таку, що в межах виконання завдань не піддається повною мірою алгоритмічному опису; 

динамічну – за змінними умовами професійної діяльності; 

стресогенну – за особливими умовами виконання службових обов’язків, що пов’язані з впливом стресогенних факторів середовища і діяльності;

з підвищеною моральною відповідальністю за здоров’я і життя особового складу, збереження матеріальних цінностей.

загальні вимоги до:

знань, як сформованість концептуальних знань, набутих у процесі навчання та професійної діяльності, включаючи певні знання сучасних досягнень, критичне осмислення основних теорій, принципів, методів і понять у навчанні та професійній діяльності;

умінь, як здатність до розв'язання складних непередбачуваних задач і проблем у спеціалізованих сферах професійної діяльності та/або навчання, що передбачає збирання та інтерпретацію інформації (даних), вибір методів та інструментальних засобів, застосування інноваційних підходів;

комунікації, як здатність донесення до фахівців і нефахівців інформації, ідей, проблем, рішень та власного досвіду в галузі професійної діяльності, здатність ефективно формувати комунікаційну стратегію;
автономності і відповідальності, як здатність до  управління комплексними діями або проектами, відповідальність за результати своєї діяльності, за прийняття рішень у непередбачуваних умовах, відповідальність за професійний розвиток окремих осіб та/або груп осіб, здатність до подальшого навчання з високим рівнем автономності.

статутні вимоги та відповідальність офіцера тактичного (оперативно-тактичного, оперативно-стратегічного) рівня у мирний і воєнний час: за бойову готовність  підрозділу та успішне виконання ним бойових завдань, за бойову підготовку, виховання, військову дисципліну, морально-психологічний стан особового складу, за збереження і стан озброєння, боєприпасів, техніки та майна підрозділу, за підтримання внутрішнього порядку у підрозділі та інше.

Професійний стандарт визначає компетентності офіцера тактичного (оперативно-тактичного, оперативно-стратегічного) рівня, як інтегральний показник якості його підготовки, що характеризується ступенем здатності і готовності до постійного самовдосконалення, застосування сформованих знань, умінь, навичок, особистих якостей і ціннісних орієнтацій при виконанні службових (бойових) функцій у військах (силах) в умовах мирного та воєнного часу на посаді за призначенням.

Перелік компетентностей офіцера тактичного (оперативно-тактичного, оперативно-стратегічного) рівня формується з врахуванням виконання службових (бойових) функцій (загальновійськова та тактична, військового спеціаліста (за видом, родом військ і спеціальних військ Збройних Сил України, адміністративно-управлінська, психолого-педагогічна (навчання і виховання воїнів) на посаді за призначенням в умовах мирного та воєнного часу.
Професійний стандарт охоплює весь строк підготовки військового фахівця на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти ступеня бакалавр та/або на другому (магістерському) рівні вищої освіти ступеня магістр.

В основу розроблення Професійного стандарту покладаються: 

вимоги Національної рамки кваліфікацій (постанова Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1341 “Про затвердження Національної рамки кваліфікацій”) що забезпечують введення європейських стандартів, якості освіти з урахуванням вимог до компетентностей фахівця, здатності особи до виконання певного виду діяльності, що виражається через знання, розуміння, уміння, цінності, інші особисті якості, присудження ступеня вищої освіти;
вимоги стандарту вищої освіти за спеціальністю;

вимоги статутів Збройних Сил України; 

вимоги бойових статутів, настанов, керівництв, інструкцій;

вимоги нормативно-правових актів Міністерства оборони України та Генерального штабу Збройних Сил України;
Розроблення стандарту вищої військової освіти (професійного стандарту) у термінах компетентностей – це лише першій крок. Наступним має бути продовження цієї роботи на рівні розроблення освітніх програм, програм навчальних дисциплін і робочих програм навчальних дисциплін (модулів). Необхідно усю систему компетентностей, знань і умінь, що описують навчальні досягнення курсантів (студентів, слухачив) за освітньою програмою, розподілити за певними навчальними дисциплінами й практиками. І, нарешті, необхідно розробити засоби діагностики з кожної навчальної дисципліни (кредитного модуля), які в змозі забезпечити контроль запланованих результатів навчання з урахуванням їх рівня. Аналогічне завдання стосується й випускної атестації, яка має забезпечити контроль навчальних досягнень відносно системи компетентностей випускника й рівня їх сформованості.

Структура професійного стандарту і коротка інформація до кожного її розділу наведені у додатку 1.

5. Розроблення освітньої (освітньо-професійної, освітньо-наукової) програми 

Освітня програма – система освітніх компонентів на відповідному рівні вищої освіти у межах спеціальності, що визначає вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою, перелік навчальних дисциплін і логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, а також очікувані результати навчання (компетентності), якими повинен оволодіти здобувач відповідного ступеню вищої освіти.

Освітня програма являє собою окремий документ, в якому надається її характеристика та уявлення про:

спеціальність (спеціалізацію) відповідної галузі знань;

цілі програми, що визначають специфіку кожної окремої програми;

кваліфікацію, яку отримує випускник після успішного завершення навчання за програмою;

результати навчання, що плануються за підсумками успішного опанування освітньою програмою;

компетентності, що плануються, які характеризують випускника відповідної освітньої програми.

6.1. Види освітніх програм.
Виходячи з вимог Закону України «Про вищу освіту»  та інших нормативних документів освітні програми ступенів вищої освіти розподіляються: 

За рівнями освіти:
програма початкового рівня –  молодшого бакалавра 

програма першого рівня – бакалавра;

програма другого рівня – магістра;

програма третього рівня – доктора філософії.

За змістовими компонентами:

освітня;

освітньо-професійна;

освітньо-наукова.

За підсумками визначення якості освітньої програми: 

акредитована (із правом видачі документа про вищу освіту      державного зразка);

неакредитована (із правом видачі власних документів про вищу       освіту у порядку та за зразком, що визначені Вченою радою ВВНЗ (ВНП ВНЗ), якщо програма ліцензована).

За місцем реалізації програми:

на одному факультеті;

міжфакультетська (яка реалізуються паралельно на двох факультетах);

сумісна (яка реалізуються ВВНЗ (ВНП ВНЗ) у повному обсязі, або      частково з ВВНЗ (ВНП ВНЗ) партнером, а також  іноземним).

6.2. Структура програми
Структура повинна визначати характерні риси освітньої програми відповідного рівня: давати уявлення про галузь знань, рівень освіти, спеціальність (спеціалізацію),  ключові результати навчання, а також основні види навчання, викладання та оцінювання. Якісно визначена структура освітньої програми дасть чітке розуміння курсантам (студентам), замовникам та іншим зацікавленим особам про те, які загальні та фахові компетентності будуть розвинуті за строк навчання, а також про потенціальну здатність до працевлаштування  випускника програми.

Структура програми передбачає – службове оформлення, титул програми та її загальну інформацію.

Службове оформлення включає підпорядкованість ВВНЗ (ВНП ВНЗ)  Міністерству оборони України, статус стандарту (постійний або тимчасовий), вид програми (освітньо-наукова або освітньо-професійна), галузь знань, назву спеціальності відповідно до Переліку–2015, а також шифр та назву спеціалізації. На окремому аркуші надається інформація про  розробників програми та рішення Вченої ради ВВНЗ (ВНП ВНЗ) про її затвердження.

Титул програми дає уявлення про кваліфікацію, що набуває випускник ВВНЗ (ВНП ВНЗ) за кожним рівнем освіти після завершення навчання за відповідною програмою. Надається характеристика документа про вищу освіту, яка пояснює сутність організації освітньої діяльності як самостійно, так і сумісно з іншими вищими навчальними закладами, у даному разі і з іноземними. Надається інформація про навчальне навантаження освітньої програми в кредитах ЄКТС. Рівень програми за Європейською та Національною рамкою кваліфікацій.

Крім того, титул програми показує, чи має право ВВНЗ (ВНП ВНЗ) видавати документи про вищу освіту державного зразка (за акредитованою освітньою програмою), чи власні документи (за ліцензованою спеціальністю). Про те свідчить наявність інформації про інституцію, що акредитувала, та період проведення акредитаційної експертизи освітньої програми. 

Загальна інформація визначає мету та характеристику програми, розкриває її особливості. Описуються академічні та професійні права після успішного навчання за освітньою програмою. Характеризуються освітні технології, які застосовуються у навчальному процесі для отримання результатів навчання та набутих  загальних і професійних компетентностей.

Нормативний зміст підготовки за освітньою програмою показує зв'язок видів освітніх компонентів з отриманими результатами навчання та набутими компетентностями. 

Для розроблення освітньої програми пропонуються такі кроки:

Крок 1. Визначення потреби в освітній програмі. 

Необхідності модернізації існуючої або створення нової освітньої програми відповідно до вимог і запитів ринку праці, особистості та суспільства. При цьому необхідно пам’ятати, що зміст освітньої програми спрямований на отримання вищої освіти, рівень якої відповідає сучасному розвитку науки, техніки, технології та економіки.

Крок 2. Аналіз вимог професійних стандартів або довідників кваліфікаційних характеристик професій працівників. 

Під час розроблення освітніх програм необхідно орієнтуватися на конкретний вид професійної діяльності, до котрого готується випускник ВВНЗ (ВНП ВНЗ), виходячи з потреб ринку праці стосовно відповідної спеціальності або спеціалізації.
Крок 3. Визначення переліку компетентностей фахівця.
Перелік компетентностей відповідної освітньої програми визначається на основі результатів аналізу професійних стандартів або інших нормативних документів, наприклад, у вигляді довідників кваліфікаційних характеристик професій працівників. 

Крок 4. Формування переліку програмних результатів навчання.

На підставі компетентностей формується перелік результати навчання, який  визначає навчальні дисципліни, що забезпечують їх досягнення. 

Для формування освітньої програми обираються програмні результати навчання (15–25) як основні з переліку навчальних дисциплін циклу загальної підготовки і переліку навчальних дисциплін загально-професійної підготовки циклу професійної підготовки та додаткових (спеціалізація) 20–30 результатів навчання освітньої програми з переліку навчальних дисциплін військово-професійної, професійно-спеціальної підготовки циклу професійної підготовки.

Крок 5. Розробники освітньої програми на підставі визначених програмних компетентностей, результатів навчання та навчальних дисциплін вирішують такі питання:

яким має бути зміст навчальних дисциплін;

які навчальні дисципліни є обов’язковими (що входять до бази освітньої програми зі спеціальності та забезпечують обов’язкові результати  навчання);

які вибіркові (що забезпечують підготовку зі спеціалізації). 

Під час планування не повинно бути навчальних дисциплін, які б не забезпечували жодної програмної компетентності або результату навчання. 

Крок 6. Визначення обсягу кредитів ЄКТС для навчальних дисциплін. 

Обсяг  кредитів ЄКТС для кожної навчальної дисципліни визначається на підставі аналізу їх кількісної характеристики участі у формуванні компетентностей та результатів навчання. 

Крок 7. Вибір належних підходів і методів навчання та оцінювання їх результатів.

Крок 8. Складання навчального плану відповідної освітньої програми. 

Крок 9. Узгодження освітньої програми та її затвердження вченою радою ВВНЗ (ВНП ВНЗ).

Під час розробки освітніх програм робочі групи можуть використовувати існуючі на сьогодні дві методології створення освітніх програм .

Перша методологія надається міжнародним проектом «Налагодження освітніх структур в Європі (Tuning Educational in Europe)» 

Друга, дещо інша, але близька до першої методики «Компетентності у визначенні та освіті 2 (Competences in Recognition and Education 2)» Обидві методики дозволяють виявити логічність створення освітньої програми, взаємозв'язок її окремих компонентів, відповідність усіх параметрів освітньої  програми, визначеної мети програми та результатів навчання.     

Структура освітньо-професійної програми і коротка інформація до кожного її розділу наведені у додатку 2.

Структура освітньо-наукової програми і коротка інформація до кожного її розділу наведені у додатку 3.

Обсяг і складність робіт, пов’язаних із розробленням освітніх програм відповідно до нових підходів, є на рівні ВВНЗ (ВНП ВНЗ) суттєво більшими, аніж у випадку проектування освітньої програми на основі традиційних стандартів навчання, сформульованих «нагорі» у вигляді набору нормативних дисциплін. Вони також ставлять нові вимоги до самих розробників освітньої програми. Тому оптимальна організація усього комплексу робіт (підготовка методичного забезпечення, підвищення кваліфікації розробників, створення та опис освітньої програми) мають особливе значення як для результативності самого процесу, так і для забезпечення необхідної якості кінцевого продукту – освітньої програми нового покоління.

7. Розроблення навчального плану
Навчальний план є складовою нормативних документів ВВНЗ та ВНП ВНЗ і включає такі розділи: графік навчального процесу, зведені дані про бюджет навчального часу, дані щодо практик і військового стажування, атестації та план навчального процесу, що визначає перелік та обсяг навчальних дисциплін у кредитах ЄКТС, послідовність їх вивчення, розподіл навчального часу за видами навчальних занять та контрольні заходи.

У випадку, якщо в рамках однієї спеціальності здійснюється підготовка фахівців за кількома спеціалізаціями, навчальний план доповнюється розділом, в якому відображаються навчальні дисципліни кожної спеціалізації або складається окремо навчальний план за кожною спеціалізацією. 

Кількість диференційованих заліків повинна бути, як правило, не більше восьми за семестр (не враховуючи заліків зі стройової та фізичної підготовки, захисту результатів військового стажування (практики). Кількість екзаменів, як правило, – не більше трьох за семестр (не враховуючи екзаменів зі статутів Збройних Сил України, фізичної підготовки та екзамену на право водіння бойових машин і автомобілів). 

План навчального процесу визначає перелік та обсяг навчальних дисциплін у кредитах ЄКТС, послідовність вивчення навчальних дисциплін, форми проведення навчальних занять та їх обсяг, графік навчального часу, форми поточного та підсумкового контролю. 

План навчального процесу складається з навчальних дисциплін циклів загальної та професійної підготовки.

Під час формування (складання) плану навчального процесу підготовки військових фахівців необхідно враховувати перелік навчальних дисциплін, рекомендований Міністерством освіти і науки України. 

Перелік навчальних дисциплін за циклами загальної та професійної підготовки визначається освітньо-професійною програмою за спеціальністю (спеціалізацією) для кожного ступеню вищої освіти.

У ВНП ВНЗ розподіл навчальних дисциплін за циклами підготовки визначається нормативними документами, що регламентують організацію освітнього процесу відповідного ВНЗ.
Цикл навчальних дисциплін загальної підготовки може складатися з переліку навчальних дисциплін гуманітарної та соціально-економічної, природничо-наукової і базової підготовки тощо.
Цикл навчальних дисциплін професійної підготовки може складатися з переліку навчальних дисциплін загально-професійної, військово-професійної, військово-спеціальної підготовки тощо.
Навчальні дисципліни повинні забезпечити формування у випускників загальних і фахових (загально-професійних) компетентностей, набуття та розвиток знань, умінь, практичних навичок, розумінь та здатностей, що визначені стандартом вищої військової освіти за спеціальністю та фахових (військово-професійних, військово-спеціальних) компетентностей) що визначені професійним стандартом вищої військової освіти.
До переліку навчальних дисциплін циклів загальної та професійної підготовки плану навчального процесу включаються окремі навчальні дисципліни військово-професійного спрямування. 

Окремі навчальні дисципліни військово-професійного спрямування для підготовки військових фахівців для проходження військової служби за контрактом на посадах осіб офіцерського складу тактичного рівня всіх спеціальностей повинні забезпечити формування військово-професійних компетентностей професійного стандарту вищої військової освіти (отримання знань, умінь, навичок необхідних для подальшої служби у військах, вирішення військово-професійних завдань тощо) та визначення професійної кваліфікації – офіцера тактичного (оперативно-тактичного, оперативно-стратегічного)  рівня. 

Окремі навчальні дисципліни військово-професійного спрямування для підготовки військових фахівців для проходження військової служби за контрактом на посадах сержантського (старшинського) складу всіх спеціальностей повинні забезпечити формування військово-професійних компетентностей за спеціальністю професійного стандарту вищої військової освіти для сержантського (старшинського) складу. 

Перелік навчальних дисциплін циклу професійної підготовки військового фахівця за спеціалізацією та їх зміст визначається в залежності від військово-облікової спеціальності, службових функцій за посадою. Ці навчальні дисципліни повинні забезпечити формування військово-спеціальних компетентностей за спеціалізацією, що визначені у професійному стандарті вищої військової освіти відповідної військово-облікової спеціальності (групи військово-облікових спеціальностей).

Структура навчального плану підготовки фахівців освітнього ступеня бакалавр і коротка інформація до кожного її розділу наведені у додатку 4.

Структура навчального плану підготовки фахівців освітнього ступеня магістр і коротка інформація до кожного її розділу наведені у додатку 4а.

8. Розроблення робочого навчального плану

Для конкретизації планування навчального процесу, своєчасного внесення до навчального процесу необхідних змін, визначених у рішенні керівника ВВНЗ та ВНП ВНЗ щодо організації освітньої діяльності на наступний навчальний рік, складається робочий навчальний план.

Робочий навчальний план містить: графік-календар навчального процесу; назви навчальних дисциплін; розподіл навчального часу за ними по семестрах та за видами навчальних занять і всіма формами організації освітнього процесу; індивідуальні завдання; форми контролю за дисциплінами; види практик та форми атестації. 

При складанні робочих навчальних планів враховуються такі особливості:

навчальні дисципліни обсягом більш ніж 8 кредитів (240 годин) розподіляються на певні кредитні модулі для вивчення в окремих семестрах із зазначенням їх порядкових номерів, кодів та назв;

окремо визначаються всі кредитні модулі програми підготовки; 

кредитні модулі структуруються згідно навчального плану;

оптимальний обсяг кредитного модуля (це забезпечить зменшення кількості кредитних модулів, які вивчаються у семестрі одночасно) – 

4-6 кредитів;

мінімальний обсяг кредитного модуля складає, як правило, не менше   1,5 кредитів;

окремо визначаються всі кредитні модулі програми підготовки, у тому числі кредитні модулі курсових проектів (робіт) із зазначенням відповідного необхідного часу самостійної роботи курсанту (студенту, слухачу) на їх виконання і захист;

розподіл усіх індивідуальних семестрових завдань з певних дисциплін  проводиться з урахуванням необхідного часу самостійної роботи курсанта (студента, слухача).

Структура робочого навчального плану підготовки фахівців і коротка інформація до кожного її розділу наведені у додатку 5.

9.  Розроблення програми навчальної дисципліни

Програма навчальної дисципліни, циклів загальної та професійної підготовки, визначає: мету, зміст навчальної дисципліни, міждисциплінарні зв’язки з іншими навчальними дисциплінами, які забезпечують її вивчення, найбільш доцільні засоби організації засвоєння цього змісту тими, хто навчається, результати навчання курсантів (студентів, слухачів), компетентності, яки набуваються під час засвоєння навчальної дисципліни, форму підсумкового контролю успішності навчання.

З врахуванням місця та значення навчальної дисципліни у системі підготовки військового фахівця, програма навчальної дисципліни повинна забезпечити якісну реалізацію відповідних вимог, які визначені стандартами вищої військової освіти. 

У програмі навчальної дисципліни визначаються та формулюються результати навчання для загальних і фахових (загально-професийних, військово-професійних, військово-спеціальних тощо) компетентностей. 

Результати навчання курсантів (студентів, слухачів) формулюються згідно з вимогами освітньої програми.

Доцільно починати опис результату навчання дієсловом дії, за яким іде об’єкт дієслова, а далі – фраза, яка формує контекст.

Необхідно використовувати лише одне дієслово для опису одного результату навчання.

Варто уникати неточних термінів таких як «знати», «розуміти», «вчити», «бути  ознайомленим з», «піддаватися впливу», «бути знайомим з» та «усвідомлювати». Дані терміни асоціюються з цілями викладачів, а не з результатами навчання.

Намагайтеся уникати складних речень, при необхідності використовуйте більше, ніж одне речення для зрозумілості.

Переконайтеся, що результати навчання для модуля співвідносяться із загальними результатами програми.

Переконайтеся, що результати навчання є такими, які можна чітко виміряти та яким можна дати об’єктивну оцінку.

При написанні результатів навчання пам’ятайте про обмеження в часі,  протягом якого повинні бути досягнуті ці результати, оскільки завжди є небезпека того, що автор­викладач може проявити надмірну амбіційність при їх написанні. Запитайте себе, чи реалістично досягти ці результати навчання за наявних часових і ресурсних обмежень.

Необхідно пам’ятайте про те, як ці результати будуть оцінені, а саме: як ви будете знати, що курсант (студент, слухач) досяг цих результатів навчання? Якщо результати навчання є надто широкими, можуть виникнути труднощі при їх оцінюванні. І навпаки, якщо – занадто деталізованими, то перелік результатів навчання може бути надто довгим.

Перед завершенням формулювання результатів навчання, запитайте колег і, можливо, колишніх курсантів (студентів, слухачів), чи написані результати навчання є зрозумілими для них.

При написанні результатів навчання для курсантів (студентів, слухачів) другого та наступних курсів, намагайтесь уникнути перевантаження списку результатів навчання результатами, які взяті з нижніх рівнів таксономії Блума (наприклад, Знання та їх Розуміння в когнітивній сфері). Спробуйте поставити завдання курсанту (студенту, слухачу) використати те, що вони вивчили, шляхом використання результатів навчання, узятих з вищих категорій (наприклад, Застосування, Аналіз, Синтез та Оцінювання). Заплановані результати навчання не повинні базуватися на амбіціях викладачів, а повинні орієнтуватися на найслабшого курсанта (студента, слухача), який на їх думку заслуговує присудження кваліфікації (тут підкреслюється те, що формулювання результатів навчання визначають поріг, за умови досягнення якого курсанту (студенту, слухачу) ставиться позитивна оцінка, зараховується результат навчання та відповідні кредити ЄКТС.

Що стосується ступеня деталізації опису результатів навчання, то необхідно врахувати, що занадто велика деталізація обмежує свободу викладачів, породжує нечитабельність усього переліку, приводить до занадто великої розмірності  документації. З іншого боку, занадто мала деталізація робить опис мало конкретним, модулі можуть стати мало пов’язаними між собою, втрачається цілісність програми.

Рекомендована кількість результатів навчання є небільше 6–8 результатів навчання для кожної навчальної дисципліни (модуля).

Спосіб формулювання результатів навчання пов’язується із способом верифікації їх досягнення, наприклад: «курсант (студент, слухач) може назвати …», або «курсант (студент, слухач) здатний пояснити ». Добра практика – результати навчання для програми описувати першим  способом, а для окремих навчальних дисциплін/модулів – другим.

Необхідно ураховувати особливість формулювання результатів навчання, що стосуються розбудови загальних компетентностей, оскільки останні формуються не лише через зміст освіти, але й через технології викладання та навчання, через залучення курсантів (студентів, слухачів) до активних суспільних дій (з відповідним формальним урахуванням результатів).

Програми навчальних дисциплін циклів загальної та професійної підготовки розробляються з військово-прикладною та практичною спрямованістю.

Структура програми навчальної дисципліни і коротка інформація до кожного її розділу наведені у додатку 6.

10.  Розроблення робочої програми навчальної дисципліни

Робоча програма навчальної дисципліни, визначає порядок і послідовність засвоєння змісту навчання, розподіл його за організаційними формами вивчення дисципліни (навчальні заняття, самостійна робота, виконання індивідуальних завдань, контрольні заходи), конкретизує інформаційно-методичне і матеріально-технічне забезпечення, критерії оцінювання рівня її засвоєння, а також види контролю та методи (форми) його проведення.

Структурні складові робочої програми навчальної дисципліни: опис навчальної дисципліни, мета вивчення навчальної дисципліни, компетентності, яки набуваються під час засвоєння навчальної дисципліни, запланований результат навчання, структура та зміст навчальної дисципліни, теми (перелік питань) лекційних, групових, семінарських, практичних, лабораторних занять, самостійної роботи, індивідуальні завдання, методи навчання, види контролю та методи їх проведення, розподіл балів, які отримують курсанти (студенти, слухачі), методичне забезпечення, рекомендована література (базова, допоміжна), інформаційні ресурси.
Розподіл навчального часу дисципліни за семестрами та видами занять у робочій програмі навчальної дисципліни вказується відповідно до програми навчальної дисципліни.

Структура робочої програми навчальної дисципліни і коротка інформація до кожного її розділу наведені у додатку 7.

11.  Розроблення плану вдосконалення практичної підготовки курсантів (студентів) ВВНЗ та ВНП на період навчання
З метою розширення знань та поглибленого вивчення окремих навчальних дисциплін ( в т. ч. Іноземної мови (військово-спеціальної мовної підготовки), сучасних зразків озброєння, військової та електронно-обчислювальної техніки, вдосконалення практичної підготовки та практичного відпрацювання навчально-бойових завдань, проведення наукової роботи курсанта (студента) та участі в олімпіадах, конкурсах, конференціях, гуртках (секціях), проведення моделювання і виконання інших творчих завдань розробляється План вдосконалення практичної підготовки курсантів (студентів) ВВНЗ та ВНП на період навчання (далі План) за спеціальністю (спеціалізацією), до якого включаються заходи передбачені план-програмою первинної військово-професійної підготовки та додаткові заходи (різні види навчальних заняття (у т. ч. з фізичної підготовки), тренажі, семінари та різні форми практичної підготовки та інше) за рахунок загального резерву навчального часу за період навчання.
Додаткові заходи практичної підготовки плануються ВВНЗ та ВНП ВНЗ з урахуванням вимог нормативно-правових документів Генерального штабу Збройних Сил України, досвіду застосування військ у проведенні антитерористичної операції та сучасних воєнних конфліктах спільно з командувачами видів Збройних Сил України, командиром військової частини А0515, керівниками структурних підрозділів Міністерства оборони України та Генерального штабу Збройних Сил України, органів військового управління Збройних Сил України, які є замовниками на підготовку військових фахівців.

План розробляється ВВНЗ та ВНП ВНЗ за кожною спеціальністю (спеціалізацією) на строк навчання, погоджується з Департаментом військової освіти і науки, соціальної та гуманітарної політики Міністерства оборони України та затверджується керівником органу військового управління, який є замовником на підготовку військових фахівців відповідної спеціальності (спеціалізації).

З метою забезпечення виконання Плану щорічно здійснюється розрахунок обсягу навчального навантаження науково-педагогічних (педагогічних) працівників  на навчальний рік згідно з вимогами відповідних нормативно-правових актів.

Розрахунок обсягу навчального навантаження науково-педагогічних (педагогічних) працівників ВВНЗ та ВНП ВНЗ на навчальний рік розробляється ВВНЗ та ВНП ВНЗ, погоджується з Департаментом військової освіти і науки, соціальної та гуманітарної політики Міністерства оборони України, з Головним управлінням оборонного та мобілізаційного планування Генерального штабу Збройних Сил України та затверджується керівником органу військового управління, який є замовником на підготовку військових фахівців.

Чисельність науково-педагогічних (педагогічних) працівників, яка визначена розрахунком обсягу навчального навантаження науково-педагогічних (педагогічних) працівників ВВНЗ та ВНП ВНЗ щорічно враховується при відпрацюванні змін до штатів ВВНЗ та ВНП ВНЗ.
Облік заходів, передбачених Планом здійснюється щорічно протягом навчального року в журналі обліку заходів з практичної підготовки за навчальними групами, які ведуться та зберігаються у навчальних частинах (відділеннях) факультетів (коледжів).

Зміст навчального плану та плану вдосконалення практичної підготовки курсантів (студентів) ВВНЗ та ВНП ВНЗ повинен органічно поєднувати складові, які в сукупності забезпечують якісну підготовку військових фахівців, формування загальних і фахових (загально-професійних, військово-професійних, військово-спеціальних тощо) компетентностей, що визначені стандартом вищої військової освіти та професійним стандартом вищої військової освіти.

Структура Плану вдосконалення практичної підготовки курсантів (студентів) ВВНЗ та ВНП на період навчання і коротка інформація до кожного її розділу наведені у додатку 8.

12. Перелік рекомендованих джерел для розроблення професійного стандарту, освітньої (освітньо-професійної, освітньо-наукової) програми
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3. ISCED-F (МСКО-Г) 2013 – http://www.uis.unesco.org/Education/Documents/isced-fields-of-education-training-2013.pdf. 
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6. Національна рамка кваліфікацій – http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-п. 
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