
ЗАТВЕРДЖЕНО
наказом начальника

Військового інституту

від 26.08.2021 № 91н
Інструкція

 з формування індивідуального навчального плану та вибору курсантами навчальних дисциплін (блоків навчальних дисциплін) вільного вибору
1. Загальні положення.

Військовий інститут Київського національного університету імені Тараса Шевченка (далі – Військовий інститут) забезпечує реалізацію курсантами права на особистий вибір навчальних дисциплін, передбаченого Законом України “Про вищу освіту” (пункт 15 частини першої статті 62). 
Вибір курсантом навчальних дисциплін в обсязі, що складає не менш як 25% загальної кількості кредитів ЄКТС, створює умови для:

поглиблення професійних знань в межах обраної освітньої програми та здобути додаткові спеціальні професійні компетентності, у тому числі із здобуттям професійної кваліфікації; 
поглиблення своїх знань та здобуття додаткових загальних і загально-професійних компетентностей в межах спеціальності або споріднених спеціальностей і галузі знань; 
ознайомлення із сучасним рівнем наукових досліджень у інших галузях знань та розширення або поглиблення результатів навчання за загальними компетентностями. 
2. Ознайомлення курсантів з умовами вибору.

Науковово-педагогічні працівники випускових кафедр під керівництвом начальників випускових кафедр до початку навчального семестру або упродовж перших чотирьох тижнів навчання курсантів (для заочної форми навчання – не пізніше як під час настановчої сесії) організують ознайомлення курсантів із порядком, термінами і особливостями запису та формування груп для вивчення навчальних дисциплін вільного вибору в Військовому інституті, а також із особливостями присвоєння професійних кваліфікацій за освітньою програмою, на якій навчається курсант. 
Ознайомлення курсантів із переліками навчальних дисциплін (блоків навчальних дисциплін) вільного вибору, які пропонуються як за програмою, за якою вони навчаються, так і за іншими програмами відбувається з використанням інформаційного пакету, окремих сторінок на сайті Університету, сайті Військового інституту, шляхом організації зустрічей з представниками кафедр і комітетів освітніх програм тощо.
3. Організація вибору курсантами навчальних дисциплін (блоків навчальних дисциплін) вільного вибору.

Після ознайомлення та вивчення переліків навчальних дисциплін (блоків навчальних дисциплін) вільного вибору, курсант подає рапорт на ім’я начальника випускової кафедри щодо переліку обраних навчальних дисциплін (блоків навчальних дисциплін).
 Курсанту може бути відмовлено у реалізації його вибору і запропоновано здійснити новий вибір у таких випадках: 
якщо кількість курсантів, які обрали навчальну дисципліну чи блок навчальних дисциплін, перевищує максимальну чисельність, встановлену відповідним факультетом, комітетом програми, кафедрою. У цьому випадку перевага, насамперед, надається курсантам, які навчаються за тією ж програмою, на тому ж факультеті, а потім тим курсантам, які зафіксували свій вибір раніше; 
якщо кількість курсантів, які обрали блок навчальних дисциплін є меншою за встановлені в Університеті мінімуми: 10 осіб – за освітнім рівнем “Бакалавр”, 7 осіб – за освітнім рівнем “Магістр”; 
якщо кількість курсантів, які здійснили одночасний вибір вказаної кількості дисциплін із пакета освітньої програми, на якій навчаються, є меншою ніж 20 осіб – за освітнім рівнем “Бакалавр”, 15 осіб – за освітнім рівнем “Магістр”; 
якщо кількість курсантів, які обрали одну дисципліну із переліку вільного вибору курсанта, є меншою ніж 25 осіб. Ці ж вимоги поширюються на курсантів, які скористалися правом вибору навчальних дисциплін із інших освітніх програм, якщо відповідні навчальні групи на цих програмах не були сформовані раніше на інших підставах; 
якщо наслідком вибору навчальної дисципліни є передбачувано недостатня для присвоєння академічної кваліфікації кількість кредитів відповідного освітнього рівня; 
якщо наслідком вибору навчальної дисципліни є перевищення встановленого максимуму кількості навчальних дисциплін, які курсант може опановувати одночасно та/або кількості підсумкових (семестрових) форм контролю; 
якщо наслідком вибору навчальної дисципліни передбачається формування академічної заборгованості у зв’язку із відсутністю необхідного рівня вхідних знань та вмінь.
За результатами розгляду рапортів, курсантам, вибір яких не може бути задоволений з об’єктивних причин, повідомляється про відмову (із зазначенням причини) і пропонується зробити вибір із скоригованого переліку протягом 5 робочих днів.
Після перевірки і погодження обрані курсантами навчальні дисципліни вносяться до їхніх індивідуальних навчальних планів, а списки груп спеціалізацій (профілів) і мобільних груп подаються на затвердження начальникам факультетів. 
Навчальні частини факультетів, на підставі рапортів начальників випускових кафедр, розробляють та подають на підпис проєкти наказів начальника Військового інституту про реалізацію вільного вибору курсантами факультету (кафедри) навчальних дисциплін (блоків навчальних дисциплін). 

4. Розробка індивідуального навчального плану курсанта.

Індивідуальні навчальні плани курсантів факультетів формується курсантом під методичним керівництвом науково-педагогічного працівника випускової кафедри та затверджується начальником відповідного факультету. 
Типова форма індивідуального навчального плану курсанта наведена в додатку 6 до “Організаційно-методичних рекомендацій з розроблення (коригування) професійних стандартів військового фахівця Збройних Сил України за військово-обліковою спеціальністю (групою військово-облікових спеціальностей), освітньо-професійних (освітньо-наукових), професійних програм, планів-програм фахової підготовки, навчальних планів підготовки військових фахівців у вищих військових навчальних закладах Міністерства оборони України, закладах фахової передвищої військової освіти та військових навчальних підрозділах закладів вищої освіти”, затвердженого першим заступником Міністра оборони України 13.11.2020.
Начальник навчального відділу 

підполковник
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